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Cînd doi întreprind ceva, atunci aceasta  
devine putere.

( Catapatha  —  Brahmana)

Indolenţă şi descumpănire
Este efectiv descumpănitoare indolenţa Puterii şi a sluj­

başilor ei. Iar aceştia din urmă sínt mulţi, şi deloc de ne­
glijat, înccpînd cu cei mai importanţi şi terminînd cu cei 

, mărunţi din provincie. Trebuie remarcată impertinenţa, si-
* guranţa de sine şi tenacitatea celor ajunşi în vîrful pira-
s midéi sociale: recent. Ion Iliescu şi Petre Komán au făcut

încă odată dovada bunei înţelegeri ce există intre vîrfuriie 
I „mafiei politice“. Ca şi cum ar  fi fost vorba de un cartier
j de negri din Brooklin, ci şi-au împărţit în văzul lumii
i „moştenirea familiei Ceauşescu“. Deci, nu vor exista tensi­

uni între cei doi pentru că unul se vrea preşedinte iar ce­
lălalt prim-ministru. Ei par a se fi „învoit" demult ţnu-şi 

I pun nici măcar problema nealegerii) şi siguranţa etalată ri­
dică un mare semn de întrebare asupra bunelor intenţii de 
la alegerile viitoare. Pe de altă parte, televiziunea valorea-

• ză în mîinile lor cit un minister, dacă nu mai mult. Mon- 
; struozitatea acestei instituţii {adevărat lăcaş al diavolului

unde se corupe mintea şi sufletul poporului) este cu atît 
mai mare, cu cit propaganda făcută este subtilă, formată 
din nuanţe de un impact psihologic imens. Nimic nu este 
întîmplător: succesiunea ştirilor (cele compromiţătoare pen­
tru putere sínt lăsate la urmă, iar informaţiile despre opo­
ziţie aruncate undeva între o veste despre un cenaclu şi 
preţul ardeiului, gras), modul cum sínt prezentate, inter­
pretate printr-o grimasă, un zîmbet etc. Sínt partide politi­
ce care. seară de scară, primesc un mic bobîrnac. Dacă la 
toate acestea adăugăm intervenţiile lui Brucan şi cele „la 
timp" ale I.R.S.O.P.-ului (agentură de manipulat opinia pu­
blică) ca şi duzina de ziare zeflemiste, ironice, trecute prin 
ciur şi dirmol, azi cu unii, mîine cu alţii, dar întotdeauna 
cu puterea, rezultă că viitorul României pentru încă vreo 
zece ani e amanetat neocomunismului.v . Lucian FILIP

Dl. Petre Roman — 
victimă sau călău?

Graţie televiziunii române li­
bere (să facă jocul puterii) şi 
independente (de adevăr) ex- 
premierul nostru, ex-zimbăreţ, 
se străduieşte — prin fiecare a- 
pariţie — să convingă acest 
„stupid people" că rămîne „mie­
lul" sacrificat pe altarul demo­
craţiei şi al reformelor radica­
le. în realitate insă, m ielul. . .  
turbat (de pierderea puterii!) 
speră să renască — precum pa­
sărea Phoenix — din propria 
cenuşă.

Făcînd apel la „eficienţa" pro­
priei materii cenuşii, dl. Petre 
Roman, în singura calitate pe 
care o mai are în momentul de 
faţă, aceea de lider naţional al 
F.S.N. şi-a început p ra c tic ...  
campania electorală, încercînd 
prin noi promisiuni, găselniţe 
ori trucuri politice ieftine (spe­
cifice politrucilor!), să-şi apro­
pie electoratul, în vederea vii­
toarelor alegeri.

Şi nu puţine sínt vocile care 
încearcă deja să se erijeze in 
vajnice apărătoare ale domnu­
lui Roman, înlăturat — spun e- 
le 1— pe nedrept din fruntea 
guvernului, de către „barbarii" 
de . . .  mineri care, în marşul 
lor „triumfal" şi-au permis să 
„violeze" chiar ultimul „pachet 
de legi" al ex-premierului, ce 
viza convertibilitatea monedei 
naţionale şi care, tocmai în

25—27 septembrie urma să fie 
remis Parlamentului. Cu sigu­
ranţă că bieţii mineri au fost 
primii decepţionaţi de faptul că 
în acel „pachet" guvernamental 
nu au găsit nimic, pentru că re­
forma — în ansamblul ei — a 
fost u n . . .  NIMIC, grefat pe 
suprastructura comunistă, păs­
trată cu sfinţenie de către po­
liticienii noştri de . . .  AZI.

E cît se poate de firesc ca 
minerii (şi nu numai ei!) să 
ceară „capul" Iui . . .  Roman. Şi 
chiar dacă acesta a . . .  căzut, 
hidra comunistă nu a sucombat. 
Celelalte capete care, negreşit 
vor căuta să se ridice din acest 
trup bolnav vor fi însă sfărî- 
mate, unul după altul, de mer­
sul implacabil şi ireversibil al 
istorieL

Bineînţeles că „vinovată" de 
actuala stare de lucruri rămî­
ne to t „o anumită parte a pre­
sei* care a refuzat să susţină o 
reformă alambicată, vicioasă şi 
ne viabilă, aşa cum s-a dovedit 
în fond a fi cea a domnului 
Roman. Şi pentru că tot aceas­
ta a încercat reabilitarea mo­
narhiei şl a regelui Mihal, dL 
Roman încearcă să ne demon­
streze că însăşi domnia-sa poa­
te fi considerat „regele" româ­
nilor de astăzi. Similitudinea la 
care se face însă aluzie, nu are 
nici un suport real. Pentru că, 
dacă în urmă cu aproape 44 de 
ani, regele Mihai semna actul 
de abdicare ce avea să consfin­
ţească instaurarea „ciumei ro­
şii" în România, asigurînd în 
schimb „graţierea" celor pesta 
1 000 de ostateci, dl. Roman,
procedînd de aceeaşi manieră 
şl-a depus mandatul, nu pentru 
a salva viaţa şefului de gară 
din Coţofeni, ci, practic, pen­
tru a-şi salva . . .  propria piele! 
Căci rememorînd trecutul (nu 
prea îndepărtat), fiecare dintre 
noi vom constata cu indignare 
că infinit mai multe au fost vie­
ţile nevinovate curmate doar 
pentru a aduce şt a menţine

(continuare în pag. a IlI-a) 
Ion GIRNOD

Momentul festiv al depunerii 
jurămintului in cadrul In­
stitutului Militar „Nicolae
Bălccscu", marchează înce­
perea unui nou ciclu de in­
strucţie. La încheierea celor 
patru ani de studiu aceşti ti­
neri vor beneficia de diplome 
universitare în exploatarea 
vehiculelor rutiere, în chi­
mic, fizică şi drept — pe 
lingă pregătirea militară de 
specialitate. Să le dorim suc­
ces proaspeţilor studenţi.

(M. G.)

Foto: Iulian PREDA

In momente de exacerbare a 
tensiunilor interne generate dc 
puterea comunist-fesenistă, RTV 
îl utilizează pe Silviu Brucan 
pe post de oracol şi spre jus­
tificarea cît mai deplină a chel­
tuielilor noastre cotidiene în 
materie de informaţie.

înfăţişat ca depozitar al în­
ţelepciunii ajunsă la senectutea 
capabilă de discernămînt, deta-

O racolul
şarea şi imparţialitatea cele mai 
depline, personajul se exprima 
în numele profitorimii şi no­
menclaturii pecerlste din rîndul 
căreia a făcut parte, precum şl 
a celei actuale feseniste, urma­
şă şl direct continuatoare a ce­
lei dintîi, pe care o slujeşte 
ou zel prost disimulat.

S. Brucan nu as poate expri­
ma decit în numele celor ce au 
făurit dezastrul naţional a toate 
euprinzător, operă al cărei co­
autor este prin întreaga sa vîaţă 
în care a îndeplinit înalte dre­
gătorii de la cea de „mai mare" 
peste organul de presă al C.C. 
al P.C.R., ori de vechil al RTV 
şt pînâ la cea de ambasador al 
regimului comunist din Româ­
nia (nicidecum al poporului ro­
mân oprimat de către acest re­
gim criminal) la O.N.U. Dînsul 
se poate exprima doar în nu­
mele primei garnituri a P.C.R. 
dominatoare în ehip absolut în 
România pînă în decembrie 1980 
prîa exponentul ei cel -mai re 
prezentativ, precum şl a celei 
de a doua, ce şi-a însuşit roa­
dele revoltei anticomuniste prin 
urmaşul cel mal viclean, cu 
sprijinul Securităţii (devenită 
S.R.I.), al M.T., al M.Ap.N. şl al 
armatei de activişti specializaţi 
în dezinformare, diversiune, ca­
lomnie. manipulare, intoxicare 
etc., formaţi în eunoscutele in­
stituţii de la Băneasa ori Şte­
fan Gheorghiu. în  calitate de 
ideolog — politruc al P.M.R. — 
P.C.R., S. Brucan poate vorbi 
în numele celor care au înfăp­
tu it colectivizarea, act ale cărei 
consecinţe sini lipsurile de tot

(Continuare In pag. a II-aî 
Prof. Nicolae POP
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S a t e  î n f r ă ţ i t e

In cadrul unei acţiuni de 
aju torare a satelor româneşti 
satul Hosman, com una No- 
crich a devenit sat fra te cu 
Villers-la-Ville din Belgia. Şi 
ca nişte fra ţi mai bogaţi, bel­
gienii, au donat rom ânilor 
prin tre altele (două aparate  
pentru  electrocardiogram ă, 
medicamente, maşini de scris

etc.) şi o Salvare pen tru  u- 
zul dispensarului din Nocrich. 
De asemenea, au sprijin it Ho- 
crichul pentru  a deveni o  „co­
m ună p ilo t“ In care se 
preconizează realizări in do­
meniul ngroalimentar, turism  
rural şi echipam ent comunal, 
(de exem plu aducţiune de a- 
pă). în  acest sens, reprezen­
tan ţi ai Coordonării In terna­
ţionale O.V.R. (Operaţiunea 
Satelor Româneşti), ai unor 
comune din Belgia, F ranţa, 
Elveţia şi Anglia sínt invitaţi 
la  Cluj în  zilele de 19—20 oc­
tom brie pen tru  a constitui un 
sindicat de iniţiativă pentru 
dezvoltare montană.

P en tru  toate acestea, locui­
torii com unei Nocrich m ulţu­
mesc fra ţilo r belgieni d in  sa­
tu l Villers-de-Ville şi preşe­
dintelui Asociaţiei de fra te r­
nitate Hosman, Jean Tydgadt.

N atalia DROC

Criminalii au conştiinţa 
datoriei împlinite

Se perindă în  ultim a vrem e prin faţa camerelor de lua t. 
vederi, care „încă“ le mai stau la d ispoziţie. . .  „puii de 
năpîrcă“, venetică şi slugi ai agenturilor străine, ce ne-au 
invadat ţa ra , au  umilit-o, îngenunchiat-o şi au distrus 
to t ce avea mai bun; bogăţia, omenia şi credinţa.

Nume ca: Ivanovici, Neuländer, Bardenko, Kişinevschi, 
Pauker, Bodnarenko sau Nikolschi şi altele naturalizate, 
n-au nim ic comun cu .acest neam pe care l-au batjocorit, 
exploatat, erijîndu-se în luptători, revoluţionari sau eroi 
mistificaţi.

Ei sínt părin ţii şi iudele apropiate ale figurilor am bi­
ţioase, isterizate şi perfide care ne plictisesc cu vorbăria 
goală interm inabilă, pentru  că sínt incapabili de fapte 

concrete, de ceva constructiv şi adevărat prosper. Fac u l­
tim ul efort disperat să ne mai păcălească încă o dată în 
speranţa că se vor putea m enţine la putere în alegerile 
locale şi generale de anul viitor.

Nu-şi dau seam a cfi nim eni nu-i mai ascultă, nu-i mai 
mode şi nii le  mai pot to lera crim ele înfăptuite.

R eprezentant fidel al INJUSTIŢIEI ceauşiste, ex-m inis- 
tru l de interne, în ultim ul show televizat, are  conştiinţa 
„datoriei îm plin ite“. O rbit de aceeaşi putere, îndoctrinat 
ca şi tovarăşii săi de luptă, nu  poate vedea în revendică­
rile de masă şi m anifestaţiile de revoltă, indignate, decît 
grupuri agresive şi huliganice — pe principiul leninist 
că „cine nu e cu noi este îm potriva noastră“.
. Nu vor să înţeleagă că poporul înşelat îşi cere dreptu­

rile furate de em anaţii revoluţiei care în nici un caz nu 
sínt cei pe care acesta i-a dorit şi desem nat în conştiinţa 
lui şi de care se face acum în mod artificial şi fraudulos 
caz de legitim itate!

arh. Liviu NICULIU

P le d o a r ie  p e n t r u  m u z e u  (II)
Cîţi d in tre noi ştiu sau 

îşi mai aduc am inte că m u­
zeul, a cărui clădire este am­
plasată în P iaţa Mare (Cir­
culus Maior, cel m ai m are 
spaţiu  deschis al vechii ce­
tăţi) este considerat cea mai 
veche institu ţie de acest gen 
din sud-estuil Europei. Colec­
ţia de p ictură a baronului 
Samuel von Brukenthal este 
sem nalată la 1773 în „Alma­
nach von Wien“, pentru ca în 
1790, cu trei an i înainte de 
deschiderea Luvrului, ea să 
se constituie în tr-o  galerie 
particulară (cuprinzînd la a-

cea dată 1090 tab louri dini 
principalele şcoli de p ictură 
europeană). Pinacotecii i-au 
fost rezervate 13 săli la  etaju l

M U S E U M

al doilea al Palatului. In 1817, 
în conform itate cu dispoziţiile 
testam entare ale lu i B ruken­
thal, colecţia aceasta devine 
muzeu public (în anul 1992 se 
vor aniversa 175 de ani de la 
deschiderea muzeului), in trind 
într-un circuit mai larg şi

COMUNICAT
Comisia m edicală a Alianţei Civice -  filiala Sibiu

în  intenţia organizării unei 
asistenţe medicale profilacti- 
co-curative şi sociale gratuită, 
pusă la dispoziţia persoanelor 
handicapate, cu posibilităţi 
m ateriale lim itate prin veni­
turi mici prevenite din pensii 
sau alte subvenţii, a  solicitat 
prin adresa n r  5487/24.09.1991 
Prefecturii judeţu lu i S ibiu şi 
cu nr. 36347/24.09.1991 P rim ă­
riei municipiului Sibiu, acor­
darea unui local corespunză­
tor necesităţilor unei asem e­
nea activităţi, în tim p cît mai

scurt posibil.
Solicităm sus-m enţionatul 

local în  vederea dem arării lu ­
crărilor de organizare şi mo­
dernizare absolut necesare u- 
nei unităţi sanitare modeme.

Comitetul de iniţiativă: Na- 
diu Lucian, Lungu Nicolae, 
Matei Costică Teodor, Matei 
Maria, Miclea Mihaela, M ărgi­
nean Rusalina, Ldchi Adriana, 
Groza Victoria, Moga A lexan­
drina, P rodan loan.

exprima decît în numele trădă­
torilor de neam şi ţară. Ceea ce 
spune, o face în numele celor 
pentru care nu există o proble­
mă a Basarabiei şl Bucovinei 
de Nord, pentru care România 
nu are nici un fel de pretenţii 
în legătură cu deţinerea la 
Moscova a unei Imense comori 
româneşti, parte a tezaurului 
naţional, însuşită în mod frau­
dulos de vecinul bolşevic cu ca­
re s-a semnat de curînd tratatul 
ultimei trădări naţionale.

Specialist-astrolog. în ştiinţa 
pronosticării căderii capetelor, 
Silviu Brucan este mal curînd 
un bătrîn panglicar decît un au­
tentic politolog. Politolog in ce 
fel de politică? Poate în cea a 
falsului istoric, în cea a me­
lanjului minciunii cu adevărul, 
a acre li tării ideii de culpă co­
lectivă prin aşezarea victimelor 
alături de torţionari şl călăi. 
Specialist în ştiinţa edificării 
dezastrului naţional botezat în 
chip original.

Poporul român are nevoie de 
adevăr ea temelie a democra­
ţiei autentice în care să poată 
trăi eu demnitate. In numele 
poporului român Silviu Brucan 
nu poate spune decît NIMIC şl 
nu poate fi aducător decît de 
NIMIC.

MM.  1 . .  II N i ' . ~  | " | | '  ■ "  T

Casa Artelor intre trecut ş i viitor

Oracolul(urm are din pag. 1)

felul şi mai ales lipsa plinii cea 
de toate zilele. Mai poate vorbi 
în numele aceloraşi, care au con­
ceput şl realizat industrializarea 
materializată in coloşi inefi­
cienţi dar capabili de a produ­
ce dezastre ecologice demne de 
cartea recordurilor.

Cum S. Brucan era în perioa­
da apogeulul capacităţii sale de 
gîndire şi creaţie tocmai în a- 
nii în care întreaga ţară a fost 
împînzită cu gropi comune şi 
morminte fără cruci în care îşi 
petrec .veşnicia elitele neamu­
lui ?i ale rezistenţei anticomu­
niste, dînsul se poate exprima 
şl în numele celor care şl-au 
consacrat toată truda lor dia­
bolică operei de desfiinţare a 
naţiei şi de ştergere a memo­
riei acesteia. Trecutul şl opera 
sa îl aşează pe S. Brucan ală­
turi de A. Pauker, Gh. Gh.-Dej, 
N. Ceauşescu, Al. Nlcolskl, Al. 
DrSghlci, Al. Bîrlădeanu, D. 
Marţian etc., ete. şl desigur I. 
Iliescu.

Cine 11 aduce pe S. Brucan pe 
micul ecran, în ce calitate şl cu 
ce scopuri? Răspunsul ar putea 
fi aflat pe la RTV, SRI, pre­
şedinţie, F.S.N., M.I., ori chiar 
de la P.S.M. De specialişti în

ocultărl, este cert, nu se duce 
lipsă. Dar în timp ce S. Brucan 
împreună cu alte nume „ilustre“ 
ar trebui să dea socoteală pen­
tru  crime împotriva poporului 
român şi a umanităţii într-un 
proces al comunismului, perso­
najul deţinător al unui tupeu 
de bişniţar ordinar ce posedă 
o neruşinare porcească, conti­
nuă să dea lecţii de democra­
ţie. Cine l-a auzit vorbind vreo­
dată de închisorile de la Sighet, 
Alud, Gherla, Piteşti ori despre 
Canal? Pe acolo au trecut şl 
s-au neantizat martirii neamu­
lui şi mulţi s-au risipit prin 
locuri anonime în imensitatea 
gliei străbune, în care îşi dorm 
somnul prin lucrarea satanei 
roşii care a urmărit extermina­
rea conştiinţei şl demnităţii 
naţionale. Supravieţuitorii gula- 
gului comunist îşi poartă chi­
nuitele bătrtneţi marcate de a- 
nii cumplitelor umilinţl.

Tcmnicierii, torţionarii şl că­
lăii vorbesc prin glasul lui Sil­
viu Brucan care nu se poate

Această in teresantă con­
strucţie a  figurat în  m ateria­
lele bisericii încă din anul 
1370 cînd funcţiona ca hală

bucurîndu-se de aprecierile u- 
nor cunoscute personalităţi 
culturale ale tim pului. A m in­
tim  doar m enţiunea din 1824 
a lui Dinicu Golescu, cum 
că  la  Sibiu se află „o strîn - 
sură de cadre vrednice de ve­
dere“.

Pinacoteca din Sibiu va in­
tra  din ce în ce mai m ult în  
conştiinţa cu ltu rală naţională 
şi europeană prin  valoarea 
deosebită a lucrărilo r ce o 
formează, prin  varietatea şco­
lilor de p ictură prezentate, 
prin  num ele unora d in tre cei 
mai cunoscuţi artişti dar şi 
ale unor ta len taţi mici ma­
eştri, prin  num ărul rem arca­
bil de lucrări.

Pen tru  cei interesaţi, cu­
noscători sau nu, d ar şi pen­
tru  cei care doresc doar să-şi 
petreacă cîteva ore dincolo de 
agitaţia vieţii de zi cu zi în  
lum ea lin iştită a  artei, tablo­
urile unui Jacob Jordaens, 
F rans Snyders, Jan  Fyt, Hen­
drik  Terbrugghen, Alessandro 
Magnasco, Jose Antodinez sau 
ale unui Nicolae Grigorescu, 
Ion Andreescu, Ştefan Lu- 
chian, Theodor Pallady, 
Gheorghe Petraşcu, F raneisc 
Sirató, Nicolae Tonitza şi ale 
m ultor altora le va oferi şan­
sa unor clipe de desfătare şi 

îm plin ire  spirituală cu totul 
deosebite şi a tît de necesare 
în tu lburătoarea noastră con­
tem poraneitate.

M arcela N ECU LA

a m ăcelarilor reprezentînd 
tipul halei comerciale medie­
vale. E tajul, aşezat peste ce­
le  10 încăperi cu bolţi semi- 
cilindrice dispune de o sală 
m are care a fost folosită drept 
casă a breslei cojocarilor apoi 
ca depozit de m ărfuri. Schim- 
bîndu-şi des destinaţia ea  a 
fost folosită prin  secolul al 
X V III-lea drep t depozit de o- 
văz, la  1765 a fost transfor­
m ată în  sală de spectacol 
pentru  o trupă condusă de 
ac triţa  G ertrau t Bodenburger. 
în  1787 clădirea a fost restau­
ra tă  şi i s-a aplicat pe faţada 
dinspre piaţă stema Sibiului. 
In tre anii 1967—1972 clădirea 
a fost supusă unei noi restau­
rări. Avîndu-se în vedere nu 
num ai poziţia centrală a edi­
ficiului, ci şi excelentele con­
diţii de lum ină şi expunere 
ea a fost destinată organizării 
de expoziţii. La p a rte r au 
funcţionat rînd pe rînd p ră­
vălii, cafenele, club foto, mi- 
cro-săli pen tru  expoziţii etc. 
Începînd din 1990 această clă­
dire a fost din nou supusă

unui proces de restaurare. Se 
intenţionează reintroducerea 
în circuitul public în  prim ă­
vara anulu i 1992. Aici va 
funcţiona Oficiul de expoziţii 
al Muzeului Brukenthal, care 
are drept scop organizarea u- 
nor expoziţii de am ploare de 
artă  plastică şi a rtă  decorati­
vă contem porană. Vor fi găz­
duite expoziţii d in  ţa ră  şi din 
străinăta te  oferindu-se astfel 
publicului sibian contacte 
culturale cu domenii, stiluri 
şi curente artistice dintre ce­
le mai diverse de care a fost 
vitregit în u ltim ii ani.

Sasa A rtelor va adăposti 
de asem enea şi tipografia 
B rukenthal care fire intenţia 
de a tipări şi difuza lucrări 
de a rtă  în special dar şi lu ­
crări de alt profil. Sperăm  din 
tot) sufletul ca aceste lucrări 
să se realizeze, prin  ele Si­
biu) făcînd un nou pas spre 
îm plinirea destinului său cul­
tura).

M arius GHEOKGHIU 
Foto: Iulian PREDA

MILES DAVIES ÎN FESTIVAL
Vineri, 11 octombrie, fanii prezenţi la  CLUBUL DE JAZZ au 

avut bucuria să-î asculte şi să-l vadă (pe video) pe Miles Da­
vies cîntînd jazz-rock. Au fosit clipe electrizante, „coechipierii“ 
lui Miles Davies cîntînd în  draci. Sound-ul jazz-rock fiind doar 
„am balajul“ pentru  muzica lu i Miles Davies, m ereu altul, dar 
în fond m ereu egal cu sine însuşi, în singurătatea nepereche a 
geniului. în reg istrarea  video, datînd  din 1985, a  fost realizată 
la Festivalul de Jazz de la  Belgrad.

Ovidiu TOMULEŢIU
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„Minerii erau vrednici de milă“
— convorbire cu d-na MIHAELA DAN, preşedinta Filialei Sibiu a Confederaţiei Sindicatelor

Independente „FRAŢIA“ —

Referitor la cea de-a patra 
mineriadă mulţi dintre noi am 
alcătuit fel de fel de „posibile 
scenarii", unii transformîndu-le 
de cîteva ori, după cum evoluau 
evenimentele. De aceea ni s-a 
părut binevenită ocazia de a 
sta de vorbă eu cineva care se 
afla in Bucureşti, chiar atunci, 
în zilele dramatice ale sfirşitu- 
Jui de septembrie VI.

In perioada 23—27 septembrie 
a.c., d-na Mihaela Dan, a par­
ticipat la lucrările primului 
Congres al Confederaţiei „FRĂ­
ŢIA“, desfăşurate In Sala Poli­
valentă din Bucureşti. Redăm 
In continuare, fragmente din 
iunga convorbire pe care am 
purtat-o cu d-na Mihaela Dan 
săptămîna trecută:

— La Congres au participat 
239 delegaţi din partea sindica­
telor componente ale Confede­
raţiei „FRAŢIA“. La lucrări au 
asistat circa 50 de invitaţi din 
străinătate, membri marcanţi 
ai unor federaţii şi confederaţii 
sindicale. De asemenea, am fost 
onoraţi cu prezenţa domnilor 
ambasadori Renaud Vignal — 
Franţa şl Ulrik Helweg Larsen 
— Danemarca. Ca atare protec­
ţia ne-a fost asigurată de către 
organele de ordine. însă 
miercuri (25 septembrie a.c. —

' n.n) dimineaţa, pe parcursul lu­
crărilor, poliţiştii au dispărut. 
!n timpul pauzei de masă am a- 
flat că au fost duşi la Palatul 
Victoria.

— Ce se ştia în Bucureşti des­
pre venirea minerilor?

— Vă pot spune ceea ce am
văzut şl auzit noi, un grup de 
participanţi la Congres, care 
ne-am învins teama şi am mers 
pînâ aproape de punctele fier­
binţi, vrlnd să ştim ce se în- 
timplă. In seara zilei de 25 sep­
tembrie, minerii au fost alun­
gaţi din Piaţa Victoriei. O parte 
dintre ei s-âu oprit în Piaţa 
Universităţii. Printre ei erau in­
divizi care nu arătau deloc a fl 
mineri: erau prea bine hrăniţi, 
prea bine trăiţi, rumeni la faţă, 
nu supţi şi obosiţi ca adevăraţii 
mineri. Imediat îi deosebeai, deşi 
erau îmbrăcaţi la fel. său a- 
proape la fel, în salopete. Unii 
însă purtau numai căşti de mi­
neri, sau numai cizme de cau­
ciuc. In acea seară minerii îl 
Izolaseră pe aceşti__ indivizi.

— Ce părere v-au făcut mine­
rii? Aţi intrat în vorbă cu ei?

— Desigur. Mai întti am avut 
rezerve. Şi noi şi el. Dar nu s-au 
purtat agresiv şi am căpătat în­
credere. Minerii nu se compor­
tau ca nişte oameni care ştiu 
precis ce au de făcut. Erau de­
personalizaţi. Aşteptau tot tim­
pul să li se transmită ce a spus 
Cosma să facă (...). Am revenit 
în Piaţa Universităţii în acea 
noapte (de 26 septembrie) pe la 
ora 3,30. La „Intercontinental" 
minerii măturau cioburile gea­

01. Petre Roman — 
victimă sau călău?
(Urm are d in  p-ae ll

în . . .  sferele înalte ale puterii, 
cuplul „emanat“ Iliescu — Ro­
man.

Să ne gîndim în schimb, cu 
toţii ,ce am primit de la dem- 

1 nitarii noştri în 21 de luni de 
guvernare? Fiecare exact ceea ce 
nu a meritat! Clicii „tehnocrate“ 
şi nomenclaturiştilor dintotdea- 
una li s-au dat din belşug func­
ţii, vile şi autoturisme somptu­
oase, magazine luxoase (gen 
„1001 articole“), celorlalţi, care 
efectiv i-au propulsat în vîrful 
piramidei, d o a r . . .  ceea ce a 
mai rămas: preţuri liberalizate, 
şomaj, reforme indezirabile, 
legi aberante, pumni, bastoane, 
gloanţe. Judecind deci faptele — 
fără patimi sau false prejude­
căţi — ajungem la o concluzie 
irefutabilă: dl. Roman nu trebuie 
nicidecum dcplîns, cî condamnat; 
Iar oprobiul public, c to tu şi. . .  
prea puţin!

murilor sparte.
— Ei le-au spart? In presa de 

opoziţie s-a scris că scutierii.
— Aşa a şi fost. I-am întrebat 

pe mineri de ce string ei cio­
burile? Ne-au răspuns: „Pentru 
că directoru-i om cumsăcade şi 
ne-o lăsat să dormim aci". Apoi 
minerii s-au pregătit de culca­
re. Pe la ora 4,00 dormeau a- 
proape toţi. Dar erau conştienţi 
că organele de ordine vor 
reveni.

— Cum de minerii puteau 
dormi cind ştiau ce-i aşteaptă?

— Ce puteau face? Erau o- 
bosiţi. Unde să se fi dus? (...). 

Am revenit în Piaţa Universităţii, 
pe la ora 7,30, trecînd cu auto­
carul spre Sala Polivalentă. Bu­
levardul era degajat, se circula 
normal. Nu era picior âe miner 
în Piaţa Universităţii. Joi, 26 
septembrie, Sn timp ce se des­
făşurau lucrările celei de-a 
treia zi a Congresului, o dele­
gaţie de mineri a cerut să stea 
de vorbă cu dl. Miron Mitrea, 
preşedintele Confederaţiei „Fră­
ţia“. Voiau să ne roage s ă . . .  
Intervenim şi să-i apărăm de cei 
care s-au Infiltrat printre ei. 
„Poate pe dv. vă ascultă", ne-au 
spus. Li s-a răspuns că noi sin­
tern reprezentanţi sindicali, nu 
organe de ordine. Le-am dat să 
citească „DECLARAŢIA".

întrerupem aici textul con­
vorbirii, pentru a reproduce 
Declaraţia emisă din seara de 
25 septembrie de către Congre­
sul Confederaţiei Sindicatelor 
Independente „FRAŢIA". De­
claraţia a fost trimisă la TV în­
că din acea seară (25 septem­
brie), dar mi a fost citită pe 
post decit joi, 26 septembrie.

A consemnat 
Ovidiu TOMULEŢIU

DECLARAŢIE
In legătură cu greva mineri­

lor din Valea Jiului participanţii 
la Congresul Confederaţiei Sin­
dicatelor Independente „FRA­
ŢIA“ fac următoarea declaraţie:

„FRAŢIA", în baza principii­
lor fundamentale ale sindicalis­
mului, se declară sodidară cu 
lupta salariaţilor pentru dobîn- 
direa drepturilor lor legitime. 
Aşa se face că in cursul zilei 
de marţi, 24 septembrie, parti­
cipanţii la Congres şi-au mani­
festat sprijinul faţă de greva 
minerilor din Valea Jiului. Pé 
de altă parte „FRAŢIA“ ca or­
ganizaţie democratică ce mili­
tează pentru statul social de 
drept, nu poate fi de acord cu 
manifestările violente la care 
s-au pretat demonstranţii în a- 
ceste zile, deoarece ele pot duce 
Ia confruntări cu efecte incon- 
trolabile.

Ne exprimăm, de asemenea, 
opinia că Guvernul poartă ma­
rea răspundere pentru situaţia 
grea în care au ajuns salariaţii. 
In ciuda declaraţiilor patetice 
pentru democraţie Guvernul se 
manifestă rigid şi nu acceptă 
sindicatele ca partener social. 
Cultivînd un stil tehnocrat. Gu­
vernul s-a izolat de realitate, 
lăsînd cale liberă unor manifes­
tări anarhice ce au dus la o 
gravă destabilizare care face 
dificilă consacrarea statului de 
drept.

Delegaţii la primul Con­
gres al Confederaţiei Sin­
dicatelor Independente 
„FRAŢIA"

T r ă d a r e a  copiilor
Copiii acestui popor au fost m inţiţi sistematic în ultimele 

patru  decenii şi jum ătate. Li s-a  spus că Dumnezeu nu există, 
deşi există. Li s-a promis un viitor de au r şi li s-a oferit un 
coşmar „roşii“. In loc de iubire li s-a inoculat u ra  contra 
„duşmanului de clasă“, adică îm potriva tu turor celor ce re ­
zistau dezm ăţului nom endaturist. In  loc de hrană şi căldură, 
au prim it înfom etare şi frig. Orizontul spiritual ce li se ofe­
rea nu depăşea stadiul unei „spălări a creierului“ proletcultiste. 
S ingura largheţe dovedită faţă  de ei a  constat în . a  le oferi 
o m are cantitate de imnuri, prin  care să-şi cînte „fericirea“ de 
de a  fi nefericiţi şi să-i slăvească pe cei ce le sugrum au bucu­
ria  nevinovată a  copilăriei.

Acum lucrurile s-au schimbat. G rija faţă de copii stă în a- 
ten ţia  neslăbită a  noului regim. De la indem nizaţia pentru 
cop if a părinţilor, cu care aceştia ii pot cum păra o ju m ă­
tate de pantof p înă la p reţurile  exorbitante la  carne, dulciuri, 
cărţi şi jucării, de la  m ilionul de copii trim işi anual pe apa 
Sîmbetei înainte de a se fi născut, pînă la  cetele de „aurolaei“ 
care se droghează în văzul nepăsător al tuturor, de la a lun­
garea religiei d in tre obiectele cu drepturi depline în şcoală, 
p înă la  pornografia care incită ochii copiilor din toate standurile 
de reviste, de la  debusolarea morală a tinerei generaţii, care 
se agravează pe zi ce trece, p înă la ciudata ceaţă care a în ­
văluit m oartea „copiilor Revoluţiei“ ş.a.m.d.

De aceea, exclam ăm  îm preună cu Poetuli „Viitor de aur 
ţa ra  noastră are!“. Prof. dr. Anton MOlSIN

tC A M ţi»
RE F E RE NDUM ?

La Bucureşti, în Regie, în tr-un  cămin studenţesc, eta­
ju l II al acestuia este ocupat aproape în întregim e de 
studenţii malgaşi veniţi să se şcolească în  România.

Pe lîngă cursurile pe care le urm ează la  U niversitate 
sau Politehnică au mai avut ocazia să înveţe micul co­
m erţ (a se citi mica jecmăneală) şi să urmeze de aseme­
nea cursurile subiectve ale celei mai originale democraţii 
din lume.

P en tru  că, cea mai m are insulă a Africii este destul de 
departe de Bucureşti, tinerii studenţi malgaşi s-au gîn- 
dit, inspiraţi vezi bine de intenţiile altora, să aibă şi ei 
păm întul lor în inim a Bucureştiului. Aşa că s-au pus pe 
treabă şi au declanşat un referendum  la respectivul cămin 
studenţesc în urm a căruia au  ajuns la concluzia că pot 
declara coridorul de 40 de m etri şi camerele aşezate de-a 
lungul lui „sfînt păm înt m algaş“.

Cei cîţiva studenţi români care s-au opus au fost luaţi 
Ia bătaie şi alungaţi la alte etaje. D ar trium ful malgaş 
nu a durat deeît 30 de secunde, după care in  mod „paş­
nic“, le-a fost scos din cap referendum ul şi afin tul pă­
m înt al altei ţă ri în interiorul păm întului românesc.

Dacă malgaşii care au de partea lor şi legendara pa­
săre Moa nu au reuşit, cu un etaj, cum sfinţii sau dracu’ 
vor să reuşească alţii (nu-i numim) ou două judeţe sau 
chiar cu to t Ardealul?

Dan loan BOGDAN

Scrisoare deschisă
Subsemnatul loan N, Beju, 

profesor pensionar, fost direc­
tor al Bibliotecii Mitropoliei 
Sibiu (I.T.U.), supun atenţiei 
dumneavoastră cele de mai jos.

Doi foşti elevi ai mei la Li- 
eeul „Gheorghe Lazăr“ m-au su­
nat in dimineaţa aceasta ea 
să-mi comunice că ziarul RA­
DICAL din ziua de vineri, 
4 octombrie, cuprinde date ca­
re mă privesc personal. Ajuns 
în posesia ziarului am constatat, 
spre stupoarea mea, că în ar­
ticolul „Informatori din lumea 
bună" numele meu e menţio­
nat ca informator al odioasei 
securităţi comuniste.

Consider aceasta ca un grav 
atentat moral la adresa per­
soanei mele.

In funcţia pe care am deţl- 
nut-o la bibliotecă am "avut în 
gestiune categorii de materiale 
culturale româneşti de foarte 
mare valoare prin unicitatea şi 
vechimea lor; cărţi manuscrise 
din secolele XII—XIX, cărţi 
vechi româneşti tipărire între 
1508-1830, apoi documente şi

In faţa  gării din Sibiu dc 
mai m ulte luni de zile za-
oe această Ionelă

Foto: Iulian PREDA

acte Originale cu conţinut poli­
tic, cultural, religios, privind 
lupta politică a românilor tran­
silvăneni din secolul al XVIII- 
lea pînă la 1918. Autorităţile 
superioare care dispuneau in 
ultimă instanţă asupra acestora 
erau Ministerul de Interne şi 
Departamentul Cultelor, eu a- 
probarea cărora puteau fi nu­
mai consultate. Regimul sever 
la care erau supuse consultă­
rile lor vizau in mod deosebit 
cercetătorii străini.

După ce aceştia îşi încheiaţi 
lucrările şi plecau, în timp de 
24 de ore eram obligat să in­
formez în scris Ministerul de 
Interne şi Departamentul Cul­
telor. Legea nr. 23 obliga de 
fapt pe toţi funcţionarii care se 
întreţineau cu străinii, să pro- 
eedeze aşa.

Aşa se explică că £n arhiva 
securităţii şi a Departamentului 
Cultelor se găsesc acte informa­
tive date de mine privitor la 
eercetători străini — americani, 
germani, sîrbi, slovaci, maghiari 
etc. Erau informaţii impuse de 
regimul legal al fondurilor, nu 
delaţiuni. Eu n-am fost în re­
laţii cu securitatea sub altă for­
mă. Dacă aş fi acceptat o ast­
fel de activitate, n-aş fi făcut 
închisoare de trei ori, n-aş fi 
fost la Văcăreşti, Piteşti şi Ca­
nal, n-aş fi fost şomer doi ani 
şi jumătate şi apoi în funcţia 
de bibliotecar n-aş fi avut un 
salar de mizerie timp de 16 
ani, nu mi s-ar fi luat dreptul 
la semnătură, Iar articolele mele 
şi studiile, n-ar fi fost epurate. 
Nenumăratelor nedreptăţi şi su­
ferinţe pe care le-am îndurat 
în cei 45 de ani de comunism, 
ziarul dumneavoastră adaugă a- 
cum cind sínt un pensionar bă- 
trîn, de 85 ani, bolnav, adaugă 
zic, distincţia nemeritată — ti­
tlul de informator al securită­
ţii.

Comunicîndu-vă cele de mai 
sus, vă rog, să dispuneţi Inse­
rarea în proximul număr al 
ziarului RADICAL rectificarea 
cuvenită.

In cazul cind credeţi eă nu e 
necesar, vă asigur că voi face 
uz de toate căile legale pentru 
a vă convinge că mi-aţi făcui 
un mare rău, atentînd la onoa­
rea mea.

Nu voi accepta scuza că zia­
rul RADICAL a reprodus arti­
colul din CUVINTUL. Leges 
sancţionează şi pe cel care re­
produce o calomnie, fără 
verifice.

s-c

Sibiu, 5.10.1991

loan N. BEJL



Pag. 4 21 — RADICAL* Anul II, nr. CCIt/223

M ica  p u b lic ita te PROCESUL A. P. C.A.
PIERDERI

•  Pierdut legitimaţie de ser­
viciu, eliberată de „Libertatea“ 
Sibiu. O declar nulă. (5102)

»Pierdut următoarele acte: 
buletin de identitate pe numele 
Negoescu Rodica şi certificat de 
naştere pe numele Covaci Ră­
dica. Le declar nule. (5103)

»  Pierdut legitimaţie de ser­
viciu, eliberată de Cooperativa 
„Textila“ Sibiu, pe numele Sa- 
moilă Agaftea. O declar nulă.

•  Pierdut „Carnet de şomaj“
(miercuri, 9 octombrie a.c.), pe 
numele Batto Mihai. II declar 
nul. (5107)

v in z a r i-c u m p a k a b i

•  Vînd televizor alb-negru,
pe circuite integrate, adaptare 
video. Telefon 8 20 13, după ora 
16. (5105)

•  Vînd motociclete: Jawa, 
S50 cmc, RK; MZ 250 cmc, solo 
şi MZ 250 cmc, cu ataş. Infor­
maţii: Şanta Francisc, str. Pie-

. larilor 18. Sibiu. (5108)

DIVERSE
» Lutsch C. Mihaela este ci­

tată in data de 16 octombrie 
1991, ora 18, la Tribunalul Si­
biu, B-dul Victoriei, camera 3 — 
în legătură cu dosarul nr. 2642.

(5106)

STAR SIB — vă invită la 
Istanbul. Plecări in 19 şi 26
octombrie a.c. Informaţii ta 
tel.: 149 44 sau 4 42 51.

(5110)

Conducerea U.D.M.R. Si­
biu invită membrii săi şi pe 
toţi maghiarii din Sibiu la 
adunarea generală, ce va a- 
vea loc joi, 17 octombrie, o- 
ra 17,1a sediul Uniunii din 
str. G-ral Magheru 1—3.

(5085)

S .a  MAR-MIHU & comp.“ 
S.R.b. anunţă că a in tra t în 
„groapa cu lei“ a pieţii li­
bere şi oferă următoarele 
servicii :

— proiectat şi executat 
firme simple, luminoase sau 
electronice;

— decorări interioare sau 
exterioare de înalt rafina­
ment artistic;

— reclamă auditivă prin 
autoturism cu staţie de am­
plificare;

— organizări de evenimente 
festive, cu asigurarea sono­
rizării şi a programului mu­
zical.

Răspundem prompt şi efi­
cient la tel. 924/2 70 07.

(5109)

Foamea de putere
La Fundaţia pentru Tineret

situaţia părea să fi intrat in nor­
mal. Dar ce mai este normal în 
ziua dc astăzi? Iar pentru că 
tot »intern în sezonul puciurilor 
de ce să nu se pună la cale u- 
nul mititel şi la Fundaţie? Amă­
nunte în numerele viitoare ale 
ziarului nostru. (O. T.)

Erată
In ziarul de vineri, 11 octom­

brie a.c., la articolul „Apropiem 
Europa de n o i. . . “, pe pagina I, 
tn  loc de „Dumitru Chioaru 
(debut de carte)“ se va citi „Du­
mitru Chioaru (lansare de car­
te)“.

„La flu ieru l
Un sfîrşit de săptămînă, fără 

prezenţa competiţională a pri­
mului eşalon al fotbalului ro­
mânesc, Intrat in vacanţă for­
tuită. Dar, prezenţa sportivilor 
sibieni am consemnat-o la:
Baschet divizia A
BALANŢA C.S.U. SIBIU — DI­
NAMO BUCUREŞTI 82—71 
(46—33)

Ce mai putem spune. Succe­
sul băieţilor noştri obţinut în- 
tr-o  manieră de mari jucători a 

jconfirm at că victoria asupra 
Stelei n-a fost întîmplătoare. în­
cepută cu o „pană de curent* 
(mă luase cu frig. semn rău 
mi-am zis) şl cu primele minu­
te în care dinamoviştii condu­
ceau cu 6 puncte, partida părea 
că va confirma calculele hîrtiei. 
Dar a venit minutul 3 cînd e- 
chilibrul se va rupe, sibienii se 
vor instala la eîrma jocului, 
terminînd prima repriză cu 18 
pur M avans. După pauză, di­
namoviştii schimbă registrul 
tactic, mizînd pe „bătrînul“ Vi- 
nereanu şi pe aruncări de 3

puncte n-au putut stăvili echipa 
noastră, care joacă din ce în ce 
mai bine, depăşindu-şi adver­
sarii la toate capitolele, termi­
nînd în forţă, aplaudată de o 
sală devenită neîncăpătoare. 
N-ar fi lipsit de importanţă dacă 
organizatorii ar fi mai atenţi cu 
cei care ocupă spaţiul din jurul 
terenului, poate aşa se vor crea

Sport... Sport..
şi locuri pentru reprezentanţii 
presei. Au jucat: Muntean, A- 
lecu, Pelger, Lefter, Kincses, 
Corui.

Handbal divizia B

VOINŢA KM. VILC EA — C.S.M. 
INDEPENDENŢA CEDONIA SI­
BIU 24—14 (14—8)

Sibiencele, deşi au început 
meciul bine n-au putut rezista 
gazdelor, care şi-au luat toate 
măsurile pentru această parti­
dă. Isprava cea mai proaspătă

PROGRAMUL TV
MARŢI. 15 OCT. 1991

10,00 A ctualităţi •  Meteo. 
10.20 Calendarul zilei. 10.30 
Super Channel •  La Sept. 
12,40 Ora de muzică. 13.30 In­
terferenţe. 14,00 A ctualităţi •  
Mi leo 14,20 A ctualitatea m u­
zicală la început de sta­
giune. 14,50 T radiţii. 15,20 A- 
vanprem ieră. 15,30 P reuniver- 
sitaria. 16,00 Cursuri de limbi 
străine. 16,30 Muzica pen tru  
toţi 17.00 Ştiri. 17.05 Convie­

ţuiri. 17,35 Dosarele istoriei. 
18,05 Salut, prieteni! 19,05 
C ultura în lume. 19,30 Desene 
anim ate. 20,00 A ctualităţi. 
20,35 TIB '91. 20,45 Sport.
20,55 Studioul economic. 21,20 
Telecinem ateca: „Strada m a­
re“ (Spania. 1956). 23,00 Cro­
nica Parlam entului •  Actua­
lităţi. 23,35 M eridianele dan­
sului. 0.00 Recomandări din 
program.

In ziua de 1 octombrie 1991 a avut loc la Tri­
bunalul Municipal Bucureşti, Secţia Contencios 
Administrativ şedinţa publică in procesul inten­
ta t Guvernului, Ministerului de Finanţe şi. Com- 
autosport, obiectul dosarului 102/1991. La această 
şedinţă, ca întotdeauna, nu s-a prezentat Minis­
terul de Finanţe, cu toate că sínt conştienţi că 
au manipulat cca. 500 miliarde lei încasate prin 
C.E.C. de la cumpărătorii de autoturisme din 
1981 pina la 1 noiembrie 1991 şi şi-au însuşit cca. 
20 miliarde lei, din diferenţa de dobîndă de la 
1,5 la sută acordată acestora şi dobinda de 5 la 
sută, acordată depunătorilor pe termen de un an, 
cu toate că niciodată livrarea autoturismelor 
de către I.D.M.S. nu s-a făcut mai repede de cel 
puţin 3—4 ani de Ia înscriere, eu excepţia ace­
lora care aveau aprobări preferenţiale, destul de 
mulţi in trecut la număr şi poate şi în prezent, 
sub alte forme. Dacă aceasta se va cerceta vreo­
dată, se va putea stabili cu exactitate.

Pîrîţii, Guvernul şl Comautosportul, ca şl Ia 
celelalte cinci şedinţe anterioare, s-au făcut că 
nu au înţeles şi nu au adus şi depus la dosar 
nici la această dată materialele solicitate de Com-

înoheierile întocmite. De data aceasta au venit 
cu unele motivări, pe care le considerăm nejustifi­
cate după atîtea aminări pentru aceleaşi proble­
me. Nu a p  adus actele normative cu caracter ad­
ministrativ, care la timpul respectiv ar fi tre­
buit date publicităţii, pentru a fi cunoscute, cu 
privire la aplicarea retroactivă a scumpirii au­
toturismelor cumpărate în perioada mai sus 
menţionată. Toţi cei care au achitat parţial 
sau integral, preţul cu amănuntul de 70 mii iei, 
stabilit prin H.C.M. nr. 2368/1969, au devenit ast­
fel proprietarii de drept al acestui bun cumpă­
rat. Astăzi sínt obligaţi de actualul regim să-l mai 
cumpere încă o dată, cu ni-, ie sume, in care nu­
mai realitatea nu se include.

Deoarece pîrîţii nu au adus cele solicitate, con­
siderăm că In mod sistematic, caută să lungeas­
că acest proces, situaţie de care trebuie să ţină 
seama Instanţa de judecată.

Procesul s-a aminat din aceste motive din nou, 
pentru data de 22 octombrie 1991, ora 11 la a- 
ceeaşi sală.

înscrierile de noi membri in Asociaţie, conti­
nuă.

pletul de judecată, menţionate, de fiecare .dată în Preşedinte: ing. Ştefan CHIŢe SCU
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CONVOIUL

Vukovar — Un convoi cu a- 
jutoare din partea Comunităţii 
Europene (medicamente şi ali­
mente), după ce a fost împie­
dicat timp de 3 zile, a ajuns 
duminică scara Ia o cazarmă 
la 2 km de Vukovar, unde a în­
noptat. De-a lungul traseului

fin a l“
a clubului vîlcean a fost trans­
ferarea prin fals a două hand­
baliste ale noastre (Oană şi 
Apostol) — lucru asupra-căruia 
aşteptăm să se pronunţe fede­
raţia de specialitate.

A.S. UNIREA TR. SEVERIN — 
CARPAŢl MIRŞA 22—28 (8—14)

„Este importantă această vic­
torie“ — se exprimau cei doi 
antrenori ai echipei: Serafim 
Drăgan şi Victor Cornea. Dar 
am zice că cel mai mare cîştig 
ar fi că am reuşit să formăm 
o mică familie, un colectiv spor­
tiv de la ea re aşteptăm rezul­
tate bune“.

Mîrşenii vor sta duminică, a- 
poi vor intra cu motoarele tn 
plin tn retur, rezultatele obţi­
nute, poate vor confirma mai 
mult.

Au marcat: Csavar 9, Vătafu 
3, Tomuţia 4, Drăguşin 4, Căpi- 
tanu 3, Peto 2, Dobrotă 1.
Fotbal divizia B

METALURGISTUL CUGIR — 
ŞOIMII I.P.A. SIBIU 2—0(0—0)

Sibienii n-au putut spăla ceva 
din amărăciunea meciului cu 
Chimia. Oricum, acum se pre­
gătesc eu toată seriozitatea pen­
tru  dificilul meci de sîmbătă cu 
liderul seriei: Unirea Alba Iu- 
lia.
GAZ METAN MEDIAŞ — ME­
TALURGISTUL SLATINA 2—2 
(2- 0)

N-am vrut să cobesc, dar te­
merile mele din cronica de sîm­
bătă s-au adeverit. Un punct 
mare pierdut pe teren propriu 
de gazişti. acum ne face să-i 
atenţionăm că un suflu rece se 
apropie de clubul de pe Tîrna- 
vă.

Marcel BALOMIR

Zagreb — Vukovar, asupra con­
voiului condus de un francez, 
s-a deschis foc in cîteva rîn- 
duri.

Duminică seara a sosit la Ha- 
ga, Cyrus Vance, (fost secretar 
de stat al S.U.A.), trimis special 
al secretarului general al Or­
ganizaţiei Naţiunilor Unite, ca­
re s-a întilnit cu ministrul de 
externe olandez, H. van der 
Brock, comunicîndu-i rezulta­
tele consultărilor sale in tugo- 
slavia.

Cyrus Vance va reveni pentru 
întrevederi cu toţi conducătorii 
republicilor iugoslave. Eşecul 
medierilor europene sau ale 
O.N.U. este tn studiul Comuni­
tăţii Europene şl ar însemna 
trecerea la un embargou asu­
pra livrărilor de ţiţei.

Cu tot armistiţiul fragil, par­
ţial respectat, armata « gata să 
părăsească Croaţia dar nu şi 
regiunea Krajna cu preponde­
renţă sîrbă, pe care nu o poate 
lăsa fără apărare. Serbia Mare 
nu se poate mulţumi numai cu 
o Croaţie ciuntită ameninţînd 
Macedonia cu pretenţii de in­
dependenţă, că dacă secesiunea 
ei va va avea loc, vor fi reven­
dicate anumite teritorii.

VIAŢA LUI LIVIU RADU 
PUSA IN PERICOL

New Delhi — „Forţa zle Eli­
berare a Khalistanului“, organi­
zaţie apărută peste noapte, şi-a 
anunţat pretenţiile, după răpi­
rea lui Liviu Radu: eliberarea 
a 3 atentatori sikhsi, care în 
1986 au ucis un general indian, 
închişi în oraşul Kuna. Pen­
tru  a fi credibili, cei din orga­
nizaţia amintită, au trimis a- 
genţiei de ştiri „Press Trust of 
India“ o fotografie color a di­
plomatului român, stînd pe po­
dea, flancat de doi luptători 
sikhsi, înarmaţi cu automate, 
purtind turbane, ochelari negri 
şi faţa acoperită. Fotografia a 
fost însoţită de o scrisoare în

ZACUSCA

60 gogoşari; 50 ardei capia; 12 
vinete mari; 1,5 kg ceapă; 2 kg 
morcovi; 1 kg pătrunjel; 1—2 
litri bulion; 1 litru ulei; boabe 
piper, foi de dafin.

Se coc ardeii şi gogoşarii, se 
curăţă şi se dau prin maşina de

două pagini, în care se spune că 
dacă cei 3 sikhsi condamnaţi la 
moarte nu vor fi eliberaţi, diplo­
matul român va fi tăiat în bu­
căţi. Ei atrag atenţia că ostate- 
cul suferă de inimă, iar ei nu 
dispun de medicamente, situaţia 
fiind gravă şi pentru că acesta 
refuză apa şi mîncarea.

Poliţia indiană oferă recom­
pensă in bani sau avansări in 
grad pentru ofiţerii de poliţie 
care vor da informaţii In legă­
tură cu Liviu Radu. Organizaţii­
le teroriste ale sikhsilor deţin 
în total 10 ostatecî.

Ecaterina Radu, soţia diplo­
matului român, împreună cu cei 
doi fii, a avertizat că vor in­
tra în greva foamei dacă poli­
ţia nu va acţiona ca în cazurile 
precedente cînd ostatecii au fost 
rude ale miniştrilor. Guvernul 
indian e pus în dificultate, du­
pă ce şi-a propus să nu mai 
eedeze şantajului teroriştilor,

F L A S H
•  James Baker (ministrul de 

externe al S.U.A.) a sosit 
duminică la Cairo. Va urma: 
Amman, Damasc şi Ierusalim. 
Boris Pankin (ministrul de ex­
terne al U.R.S.S.) va sosi în 
Israel joi, urmînd ca vineri să 
discute cu Baker, posibilităţile 
ţinerii conferinţei de pace asu­
pra Orientului Apropiat.

» ' Premierul Shamir a infor­
mat guvernul israelian că S.U.A. 
a acceptat să nu mai folosească 
expresia „teritorii în schimbul 
păcii".

•  Vaclav Havel (preşedintele 
Ceho-Slovaciei) pregăteşte o le­
ge în premieră pentru statele 
est-europene: îndepărtarea foş­
tilor conducători comunişti. Ha­
vel a spus că epurarea politică 
e necesară, deoarec# dacă unii 
din aceştia au înţeles singuri să 
plece, alţii s-au reinstalat in 
funcţii de conducere.

Rubrică de Emil PÓRIMÉ

tocat, se adaugă vinetele coap­
te şi .tocate; morcovul, pătrun­
jelul, ceapa se fierb, se răcesc şi 
se dau prin maşina de tocat. Se 
adaugă uleiul, bulionul, sarea, 
piperul, foile de dafin. Se fier­
be o oră şl jumătate. Se pune 
rece in borcane şi se sterilizea­
ză 20 minute.

Redactor şet: TRAI AN SUCIU

În ajutorul tinerelor gospodine
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